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Magyar
A magyar nemzetet a keresz­

tyén kulturközösségbe bevezető 
Szent István királyunk ma is 
irányt mutató Szent Jobbja körül 
ezidén ismét megszaporodtak azok 
az ünneplő magyarok, akik a fel­
szabadult területekről sereglettek 
az ország fővárosába. A szentist- 
váni gondolathoz hü maradt ma­
gyarságot csodálatosképen az 
1938,-i 900 éves jubileumi Szent 
István év indította el a trianoni 
sorsból való feltámadás utján. 
Emlékezzünk: a jubileumi év alkal­
mából Budapesten tartott euharisz- 
tikus világkongresszus tavaszi ese­
ményeit ősszel követték a felvi­
déki felszabadulás örvendetes ese­
ményei. Azóta minden évben 
jöhettek újonnan felszabadult terü­
letről magyar testvéreink a Szent 
Jobb tiszteletére. A következő 
évben Kárpátalját, tavaly északi 
Erdélyt, ezidén pedig a Délvidé­
ket és a Muraközt foglaltuk vissza.

így ezidén a nagy magyar 
ünnep szinpompáját Erdély és a 
déli végek magyarjai is kiegészít­
hették. £s soha őszintébben nem 
fohászkodott a nemzet legnagyobb 
szentjéhez és Istenéhez, mintezidén, 
amikor az európai kultúra védel­
mében honvédeink is ott küzde­
nek messze az orosz mezőkön a 
minden kultúrát és keresztyén 
erkölcsöt eltipró bolsevizmus le­
gyűrésére.

A nemzet nagy ünnepén hon­
védeink dicsőségét is ünnepelhet­
tük, akiknek vesztesége a most 
kiadott hivatalos közlés szerint 
öivendetesen csekély. A magyar 
katona híven ősi vitézségéhez, 
ezúttal is megbecsülést szerez a 
magyar fegyvereknek. Legutóbbi 
diadalmas haditénye a németekkel 
együtt elfoglalt fontos feketeten­
geri támaszpont, Nikoiajev volt. 
Annak ellenére, hogy honvédeink 
a Kárpátok ezer éves határaitól 
állandó harcok közepette immár 
hétszáz kilométert tettek meg, úgy, 
hogy itthon az ország nagyobb 
részében megszüntették a légvé­
delmi készültséget is, meglepetésre 
Szent István hetében 10 orosz 
bomba hullott Komárom városára 
és néhány erdélyi mezőségre. A 
bombák jelentéktelen károkat tet­
tek csak. Hivatalos álláspont sze­
rint minden hadban álló ország 
természetszerűen ki van téve 
bombázásnak, az említett esetek 
nyomán azonban nem szükséges 
semmiféle lépés a légvédelem 
terén. Azt hiszik, hogy a fekete- 
tengeri harcokból elmenekült 
orosz gépek itt szabadultak meg 
bombaterheiktől.

Amikor a magyar vitézi eré­
nyek ismét ragyogó példákat szol­
gáltattak, az egész nemzet fokozott

győzelem.
érdeklődéssel és szeretettel köszön­
tötte a Szent István hetében húsz 
éves jubileumához ért vitézi ren­
det A legelső magyar vitéz, 
Nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó két évtizeddel ezelőtt 
alapította meg a vitézi rendet, 
amely a várakozáson felül bevál­
totta a hozzáfűzött reményeket. A 
rend nem ünnepelt, számos tagja 
a harcmezőkön uj vitézi tettek 
közepette ülte meg a jubileumot, 
sok-sok vitézi várományossal és 
az uj idők uj vitézeivel együtt. 
A nemzet azonban lélekben annál 
melegebben ünnepelte hős fiait 
és az őket egybefogó rendet, élén 
főkapitányával, az ország kor­
mányzójával, az otrantói hőssel. 
Mostanában múlt négy hónapja 
annak, hogy Bárdossy László mi­
niszterelnök a jugoszláviai kon­
fliktus legforróbb napjaiban átvette 
a kormány vezetését. Az azóta 
eltelt négy hónapban a számunkra 
eredményes és örvendetes kül-

Délukrajnában a német, magyar 
csapatok elérték a Fekete-tengert 
és elfoglalták Nikolajevet. Ez a 
város nemcsak fontos szovjetorosz 
tengerészeti támaszpont volt, de 
ipara is igen jelentős tényezője 
volt a bolseviki termelésnek. 
Szovjetoroszországot déli vasérc­
telepeinek elvesztése után legjob­
ban Nikoiajev elvesztése sújtja, 
mert az ottani hajógyárak nemcsak 
kereskedelmi, de hadihajók építé­
sére és javítására is be vannak 
rendezve. Ezután ezek a gyárak 
már a szövetségesek számára fog­
nak dolgozni.

A szovjet ellen megindult keresz­
teshadjárat során többmint 700 
kilométert hatoltak előre a szövet­
séges seregek és előnyomulásuk 
a makacs védekezés ellenére is 
tovább tart. Végig az egész két­
ezer kilométeres arcvonalon egyre- 
másra alakulnak a szétverten hát­
ráló szovjetcsapatokat bekerítő 
zsákok, melyekből a kitörés szinte 
lehetetlen és a védekezőknek nem 
marad más választásuk, mint a 
megadás vagy halál. A harcok 
során hatalmas mennyiségű hadi­
anyag kerül a győztesek birtokába. 
Ma már a gigászi szovjetorosz had­
sereg nagyobb része megsemmi- 
sültnek mondható és ha embertar­
talékokkal még rendelkezik is, a 
technikai felszerelés már egyre 
gyatrább képet mutat. A német 
hosszutávu repülők mélyen bent 
járnak Szovjetoroszországban és 
minden ipartelepet a bombák szá­
zaival árasztanak el. Napról-napra 
egyre kevesebb lesz a hadianyagot

politikai és hadiesemények gyors 
iramban követték egymást, uj 
területeket szereztünk vissza, emel­
lett a kormány több fontos refor­
mot vitt keresztül. Ezek közt a 
legfontosabbak a fajvédelmi, szo­
ciálpolitikai és kulturális reformok. 
Utóbbiak közt nagyjelentőségű, 
hogy a magyar színművészet 
másfélszázados jubileumi évében 
lehetővé tette a kormány rendel­
kezésével, az elzsidósodott és ere­
deti, nemes hivatásától eltért szín­
mű vészetünk megújhodását, a 
zsidó tőke és szellemiség eltávolí­
tásával a tiszta művészethez, a 
keresztyén erkölcshöz és a nem­
zeti alaphoz való teljes visszatéré­
sét. Szent István hetében jövője 
érdekében nagy erőfeszítésre ha­
tározta el magát a nemzet a had­
felszerelési adó bevezetésével, 
harcierőnk továbbfejlesztésére s a 
többi adónem emelésével a me­
zőgazdasági milliárdos beruházás 
keresztülvitelére. A nemzet meg­
mutatja, hogy a pénz háborújában 
is győzni fog.

gyártó üzemek száma Oroszország­
ban, aminek előnyei igazán majd 
a későbbi időpontban bontakoznak 
ki, pedig már ma is gyakran alig 
felfegyverzett csapatokat vetnek 
harcba Moszkva urai, akiknél az 
emberélet a semminél is kevesebb.

Az arcvonal déli részén most 
Odesszáért folyik a küzdelem. 
Nem vitás, hogy csupán napok 
kérdése a város eleste. A német 
harci gépek bombázzák a kikötőt 
és megsemmisítik azokat a hajókat, 
melyeken az orosz vezérkar elszál­
lítani kívánta megvert csapatainak 
töredékeit. A német repülők ezen 
a vidéken pedig már a krimi fél­
sziget stratégiailag fontos pontjaira 
hullatják le romboló terhüket.

Az arc vonal déli részén egyre 
inkább a Kaukázus felé tolódik el. 
Az angolok jól tudják, hogy az 
oroszok ezt a vidéket sem fogják 
tudni megvédeni a szövetséges 
csapatok elől, pedig itt található 
bőséges mennyiségben a mai 
motorizált háború egyik nélkülöz­
hetetlen kelléke: a nyersolaj.

Ezért ennek a vidéknek birto­
káért valóságos versenyfutás fo­
lyik. A német haderő célja meg­
közelíteni Kaukázust legalább any- 
nyira, hogy a harcirepülőgépek 
hatótávolságában legyen ek a bakui 
kőolajmezők és vezetékek. Ezt az 
eredményt pedig feltétlenül el is 
érik és ebben az esetben azután 
már csak kevés örömük lesz az 
angoloknak a szovjetorosz nyers­
olajban.

Északról tehát a szövetséges csa­
patok felvonulása folyik, állandó

csatározások közepette a Kaukázus 
felé, délről viszont az angolok 
sorakoznak fel. Szíria és Irak angol 
részről történt megszállása is ezt a 
célt szolgálta. Most, hogy az oro­
szok elvesztették a délukrajnai 
nagy csatákat, megrémült az angol 
vezérkar és minden módon utat 
keres szövetséges-társa a Szovjet 
felé, hogy neki segítséget nyújtson 
és egyben a maga számára bizto­
sítsa a kőolajmezőket. Ezeket meg­
közelíteni azonban csak Iránon 
keresztül lehet. Előbb a diplomácia 
módszereivel kívántak hatni Iránra, 
engedélyezze az angolok átvonu­
lását a Kaukázus, illetve Szovjet- 
Oroszország felé, de merev eluta­
sítással találkoztak az ilyen irányú 
kísérletezések. Ezért tehát Anglia 
ürügyet keresett, hogy beleavat­
kozzék az iráni belügyekbe. Az 
egyik diplomáciai jegyzéket a 
másik után küldi az iráni kormány­
hoz, amelyben kifogásolja, hogy 
Iránban feltűnően nagyszámú 
német állampolgár tartózkodik. 
Bár az iráni kormány cáfolja és 
visszautasítja ezt az állítást, az 
angol diplomácia nem szűnik meg 
fenyegetőzni és továbbra köve­
telni a német állampolgárok hala­
déktalan kiutasítását. Természete­
sen mindez ürügy, mint azt az 
egész világsajtó megállapítja, mert 
az angoloknak és az oroszoknak 
ürügyre van szükségük, hogy az 
iráni inváziót végrehajtsák és ezt 
a legközelebbi időpontra várják. 
Az invázióval kapcsolatban feszüli 
érdeklődéssel figyelik Törökország 
magatartását, mert angol részről 
feltételezik, hogy az Irán elleni 
fellépés esetén a török kormány 
is revidiálni fogja magatartását és 
enged az angol-orosz követelések­
nek. Ebben az esetben széles vona­
lon biztosítva lenne az angol­
orosz együttműködés és könnyeb­
ben védhetővé válna: Kaukázus 
kőolaja.

Eladó házasaim LL'ää
12. szám alatti 3 szoba és mellék- 
helyiségekből álló 298 négyszögöles 
házasudvar eladó. Értekezni ieiiei: 

özv. Padrah Sándorné úrnőnél, 
Gőnczy Pál-utca 8. sz. alatt.

9 fiyopáHilla SÄ l64
szoba, mellékhelyiséggel éves bér­
letre — esetleg bútorral is — 
kiadó. Ugyanott egy pedálos 
cimbalom eladó. Értekezni lehet: a 
helyszínen, özv. Buzay Gyuláné 

tulajdonossal.

költözés miatt azonnal eladó 
Hunyady-utca 13. szám alatt. 

Értekezni lehet ugyanott.
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Megnyílnak
az iskolák.

Bár a kánikula csak most muto­
gatta meg igazi erejét, a naptárunk 
mégis azt jelzi, hogy rövidesen 
vége lesz a nyárnak, vege lesz a
gyermekek vidám vakációzásanak.
Szeptemberben már hosszabb lesz 
az árnyék és Kisasszonynap táján 
hangos táborozással összeverőd­
nek a fecskék, hogy megbeszeljek 
a melegebb tájakra való vándorlás 
részleteit. Ilyenkor már búcsúzik 
a gólya is és mi szomorúan látjuk, 
hogy a sárgult falevelet letépi a 
lassan nekibátorodó nyárvégi szel.

Mint minden, a nyár is elmúlik, 
itthagyva a sok kedves emléket, 
amit az ifjú szivekben támasztott 
és uj reménységgel tölti el azokat, 
akik már nyitott szemmel nézik az 
életet és latolgatják az eseménye­
ket. Nem lennénk őszinték, ha 
letagadnánk azt a mindnyájunkra 
ránehezedő feszültséget, amit a 
világháború okoz. Minden tettün­
ket és jövőbegyökerezö tervünket 
ez a harc korlátolja, illetve befo­
lyásolja olyan módon, hogy ettől 
függően tudunk csak saját sorsunk 
és nemzetünk jövőjéről intézkedni.

Mindebből a sok gondból és 
bizonytalanságból azonban a gyer­
mek vajmi keveset érez. Legfel­
jebb az iskolában fogadja más 
tanitó, mert eddigi oktatója hon­
védként őrzi az ezeréves magyar 
múltat és készíti elő azt a szebb 
jövőt, amit leventéink köszöntése 
nyomán már mindenhol megszok­
tunk egymás üdvözlésekor.

Az élet nem dermedt meg a 
világ leghatalmasabb országainak 
roppant erőpróbáján, mert mihelyt 
megállunk, vagy egy helyben 
topogunk, már megbicsaklottunk, 
ami a pusztulást és halált jelenti, 
nekünk pedig élnünk kell a nagy- 
multu és még nagyobb jövőjű 
birodalmat alkotni tudó nemzetek 
makacs kitartásával. A most meg­
nyíló iskolában a helyettes tanító, 
vagy tanítónő talán még nagyobb 
átérzéssel oktatja az apró ember- 
palántákat és még szivbemarkolób- 
ban nyitogatja ki előttük azokat
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a kötelességeket, amelyek nélkül 
nem élhetnek.

Nem az iskolának, hanem az 
életnek tanulunk — tartja a több- 
ezeréves latin közmondás. Enneit 
az igazságát most érezzük át leg­
inkább, amikor egymásután visz- 
szatértek két évtizedig elszakított 
testvéreink és látjuk azokat a fiatalo­
kat, akik már idegen szellemiség 
és a magyarsággal gyülölködően 
ellenséges lelkű iskolákban kapták 
meg azokat az ismereteket, ame­
lyek hiján a XX. század közepén 
már egy ember sem boldogulhat. 
Ezeken e fiatalokon tapasztaljuk, 
hogy mit tudtak rontani a tiszta 
magyar gyermeken is, miképen 
tudták belemarni az alattomos és 
legtöbbször történelmi hazugságo­
kon meghúzódó félszeg vélemé­
nyeket, riadtan vesszük észre, 
hogy a történelem itélőszéke előtt 
megdönthetetlen tényként évszá­
zadok óta ismert adatokat úgy 
kiforgatják, hogy saját önös céljaik 
számára ugródeszkául használják. 
A magyar gavallérosságáról es 
igazságossságáról nevezetes. Talán 
ez a magyarázata annak a nem­
törődömségig elfajult könnyelmű­
ségnek, amivel türtük a múltban 
is az idegen irányzatok korlátlan 
érvényesülését.

A most megnyíló magyar iskola 
kötelezettsége megszaporodott. Az 
ifjú magyar fiú és leány lelkét 
meg kell nemesíteni nemzetünk 
történelmének és elhivatottságának 
magasztos tudatával, még a leg- 
elvontabb tantárgyba is bele kell 
vinni a magyar öntudatot, örökké 
a szeme elé kell tárni azt a köte­
lességet, aminek vérévé válva 
nemcsak maga, nemcsak az a nem­
zedék, amelynek tagja, hanem az 
utána következők is hasznát veszik.

A magyar kormányzat illetékes 
szervei felelősségük tudatában 
állandóan napirenden tartják ezt 
a kérdést és intézkedéseikkel meg­
nyugtatnak mindnyájunkat, mert 
az előbb említett szempontok töké­
letesen érvényesülnek. Nemcsak 
a íajiiag magyar gyermekben keli 
éberen tartani az ezeréves ország 
minden lakójára kötelező öntuda­
tot és határozottságot, hanem 
azokban az iíjakban is, akik idegen 
iskolában tanultak eddig.

Írd 1 K Ez K.

— a református templomban
ma délelőtt 9 órakor Melegh Dániel 
segédlelkész prédikál, délután 3 óra­
kor Loós András segédlelkész káté­
magyarázatot tart.

— Dr. Tasnádi Nagy András
m. kir. titkos tanácsos, képviselőházi 
elnök, a hajduszoboszlói választó- 
kerület nagy népszerüségü, szeretett 
országgyűlési képviselője a szombat 
esti 7 órás gyorssal az itteni hírne­
ves gyógyfürdő sikeres használata 
után városunktól a székesfővárosba 
utazott. Aug. 20-án délután 5 órakor 
panasznapot tartott a polgármesteri 
hivatalban, ahol a szorgos munkaidő 
dacára is igen sokan fordultak hozzá 
ügyes-bajos dolgaikban. Előzőleg 
Törs Tibor képviselőházi alelnök is 
visszautazott a fővárosba á Szent- 
István napi ünnepségekre, amelyeken 
a képviselőház elnökségét képviselte.
- Presbiteri gyűlés, a refor­

mátus egyház presbitériuma augusz­
tus 17-én délelőtt Demjén Ferenc 
lelkész-elnök és dr. Márton Gábor 
polgármester-főgondnok elnöklésével 
gyűlést tartott. A presbitérium az 
egyházi földek árverési eredményét 
megsemmisítette és az uj árverést 
augusztus 24-ére tűzte ki.

- Ussonczy főispán a tiszai 
csatorna munkálatainál. Mint je­
lentették, már több Ízben, a tiszai 
öntöző és főcsatorna építésének 
nagyszabású munkálatai elkezdődtek.
A munkálatokat Hajdúnánás határá­
ban kezdték el, ahol nagyon sok 
földmunkás dolgozik a munkálatok­
nál. A munkálatokat a napokban 
megtekintette Lossonczy István kor­
mánybiztos főispán, aki a munkála­
toknál hosszabb időt töltött.
- A légoltalom némi korláto­

zását enyhítette a hadügyi kormány­
zat azzal, hogy a keleti vidékek ezen 
a részén a harangozási tilalmat fel­
függesztette. A napokban harangjaink 
ismét megszólaltak.

— Névnap megváltás címén 
Bélteky Lajos református lelkész 20 
pengőt fizetett be a szegény iskolás 
gyermekek könyvsegélyére a gond­
noki hivatalnál és ezzel mintegy 
példát mutatott, hogyan kell a mai 
súlyos viszonyok között felesleges 
lakomázás helyett a jótékonyság 
munkáját gyakorolni.

- Hajduvármegye törvényható­
sági útépítési költségei az 1942. évre 
meghaladják az egymillió pengőt. 
Lassan, lassan elérkezünk oda, hogy 
a vármegye összes községei a szük­
ségessé vált kövezett utakhoz hozzá­
jutnak.

— A Hajdúszoboszlói Gyógy­
fürdőnek ez évben aug. 17-én volt 
a legtöbb látogatója. E napon ugyanis 
a fürdözők száma meghaladta a tíz­
ezret. Ebből vidéki több mint 6000 
volt.
- Előkelő vendégek a gyógy­

fürdőben. Báró Bánffy Dániel föld- 
mivelésügyi miniszter, Kállay Miklós 
ny. miniszter, az öntözésügyi hivatal 
elnöke, valamint több előkelő sze­
mélyiség társaságában a múlt hét 
folyamán meglátogatta gyógyfürdőn­
ket. A fürdőben Veress Béla fürdő- 
igazgató kalauzolta a magas vendé­
geket, akik az egész telepet körül­
járták s a látottak felett teljes elis­
merésüket nyilvánították. A földmi- 
velésügyi miniszter azt is kifejezésre 
juttatta, miszerint nem gondolta, 
hogy ilyen fürdőkulturára talál Haj­
dúszoboszlón.

Vázlatok a Székelyföldről.
Irta: vitéz Kósa Vince.

IV.
A székely körvasút erős emel­

kedő után Marosfő állomáson 
halad keresztül a vízválasztón. 
Néhány száz méternyire innen 
ezüstös esik kígyózik ki egy haránt­
völgyből. Ez a Maros. Ugyan­
csak néhány száz méternyire az 
állomás kijáratától ered az Olt. 
Az állomás épülete előtt egymás­
tól pár lépésnyire két kutból 
csobog a kristálytiszta forrásvíz. 
A két kút a két folyót jelképezi. 
Az állomáson szolgálatot teljesítő 
hordár pontosan megmondja az 
érdeklődőknek a hely magasságát. 
„Instálom szépen 890 méter az 
Adriai tenger felszínéiül!'

A vízválasztótól vadregényes 
vidéken át, merész kanyarulatok­
kal robog a vonat a Barcaság felé, 
melynek felső végében hivoga- 
tóan integet az utas felé Sepsi- 
szentgyörgy. A múlt évben erős 
földrengés sok kárt okozott itt. A 
Székely Mikó Kollégium hatalmas 
épülete annyira megrongálódott, 
hogy onnan az iskolának ki kellett 
költözködnie. Ideiglenes elhelyez­
kedésül a régi állami tanitónő- 
képző épületét engedte át a kul­
tuszkormány a híres főgimnázium­
nak. A világháború előtt már

virágában levő tanitónőképző 
óriási telken fekszik. A románok 
a tanitónőképzőt megszüntették és 
a hatalmas épületet az Országőr 
Szervezet (Strezser) főiskolájává 
tették és a legnagyobb gondos­
sággal szerelték fel. A hegyoldal­
ra kapaszkodó óriási kertet terrasz- 
szerüen kiképezték, pazar függő­
kerteket létesítettek. Többszáz fok­
ból álló, széles lépcsőt készíttettek 
a magasban elterülő, kis fennsíkig, 
ahol a birodalom minden részé­
ből összetoborzott országőröket 
nyaranta a legnagyobb kényelem 
várta a roppant nagy barakokban. 
A lépcsőzet két oldalán nagy 
kandeláberek ivlámpái ontották a 
fényt a le s fel járó strezserekre. 
A román kormány büszke volt 
erre az alkotására és a király is 
gyakran meglátogatta az iskolát. 
Folyó év őszén református tanító­
képző-intézet nyílik itt meg, s lesz 
belőle ismét az, ami volt: a magyar 
kultúra fellegvára és a fennsíkról 
nyaranta majd levente tábortüzek 
fényei fognak hivogatóan inte­
getni.

A leendő tanítóképző-intézet 
közvetlen közelében van a Szé­
kely Nemzeti Muzeum pompás 
épülete. Gondosan összegyűjtött 
anyagának legértékesebb része a 
történelem előtti korból származó 
leletek tára. A megszállás alatt

semminemű támogatásban nem 
részesült e kultúrintézmény és ha 
a székely lélek bámulatos meg­
nyilatkozásaival nem találkoznék 
lépten-nyomon a szemlélő, alig 
lehetne megmagyarázni, hogy 
miképen is maradhatott fenn és 
miből, hogyan gyarapodott a 
megszállás 20 keserves esztendeje 
alatt ? I

Sepsiszentgy örgy ről hely iérdekü 
vasúti vonalon lehet eljutni Kézdi- 
vásárhelyre. A széles és termé­
keny háromszéki medencének ez 
a forgalmas megyei városka a 
középpontja. Egész sor kultúrintéz­
mény található itt, melyek között 
első helyen áll az állami polgári 
leányiskola és annak 120 tanulóra 
berendezett internátusa. A vezető 
nagy diplomáciai ügyeskedése 
mellett a szerencse is közrejátszott 
a felszerelés megmentésénél. Az 
országőr-föiskola felállítása után 
ide került a sepsiszentgyörgyi 
tanitónőképző-intézet, majd ennek 
megszüntetése után középfokú 
nőipariskolát létesítettek itt a romá­
nok. A felszerelés majdnem telje­
sen megmaradt, sőt gyarapodott 
is a régi állami polgári fiúiskola 
átmentett szertárával és könyv­
tárával. A halk szavú igazgató 
arra a kérdésre, hogy miképen 
sikerült az iskola vagyonának meg­
mentése, csak egy szóval válaszol:

Eldugdostuk!
Mintha olyan könnyű dolog lett 

volna két teljes szertárnak és 
többek között hat darab zongorá­
nak az „eldugdosása !'

Kézdivásárhely történelmi neve­
zetessége az az emléktáblával meg­
jelölt épület, melyben a szabad­
ságharc alatt a székely ezermester: 
Gábor Áron öntötte kis falvak 
harangjaiból azokat az agyukat, 
melyekkel az osztrák hadakat több 
Ízben visszaverték.

Mielőtt a székelyföldi vázlatok 
Írója ismertetését befejezné, nagyon 
röviden három személy iségröl 
kiván megemlékezni, hogy némi 
magyarázatot kapjunk arranézve; 
miként maradt meg töretlenül és 
csorbítatlanul a megalkuvást egyéb­
ként sem ismerő székelység úgy, 
ahogyan a felszabadulás találta.

A tragikus hirtelenséggel a közel­
múltban elhunyt Gróf Toldalagi 
József, Maros-Torda vármegye és 
Marosvásárhely szab. kir. és thj. 
város felszabadulás utáni eiso 
főispánja az uralomváltozás után 
nem jött el Erdélyből. Ellenkező­
leg ! Hazament a falujába, Nyárád- 
szentbenedekre. Nem nősült meg, 
hogy teljesen népének élhessen. 
Bírója, papja, orvosa, ügyvédjeiét 
falujának és járásának. Járta Kolozs­
várt, Bukarestet. Kért, követelt és. • •
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fürdőnk vendégforgalmáról.
Pár nap múlva véget ér fürdőnk 

főidénye s már is örömmel állapít­
hatjuk meg, hogy ebben az évben 
igen szép vendégforgalmunk volt.

A közlekedési lehetőségek pedig 
egyáltalán nem kedveztek fürdőnk­
nek. Amint ismeretes, a régi 14—15 
vonatpárból napi 4 vonatpár maradt 
meg. A féláru visszautazási kedvez­
ményt megszüntették, a MÁVAUT. 
autóbuszjáratok pedig teljesen Pál­
lottak.

Ezek ellenére — a vonatok túl­
zsúfoltságával mit sem törődve — 
kedves vendégeink nagy sokasága 
egész fóidényben úgy özönlött a 
fürdőbe, hogy a helyi autóbusznak 
és bérkocsiknak legtöbb esetben 
bizony háromszor is kellett fordul­
tok az állomástól, hogy vendégein­
ket beszállíthassák.

Arra a meggyőződésre juthattunk, 
hogyha rendkívüli viszonyok nem 
lennének, vendégforgalmunk talán oly 
óriási lenne, amelyre nem is vagyunk 
felkészülve. Ezért fontos dolog az, 
hogy mindent előkészítsünk s a 
fejlesztési terveket, ha részleteiben is,
g==a2X3B=308=*Si®c=3©6=iSBKSS=3

- Ismét megszólaltak a ha­
rangok. A 105,401 —ein. 35—1941. 
H. M. sz. rendelet alapján a Hajdú­
szoboszló megyei város területén 
levő egyházaknak a városi légoltalmi 
parancsnokság engedélyezte, hogy 
harangjaikat augusztus 21-én reggel 
7 órától kezdve a múltban megszo­
kott és elrendelt időpontokban meg­
szólaltathassák. A légoltalmi hatóság 
szervei szolgálatukat továbbra is 
tartják s az elsötétítést ezután is 
végre kell hajtani.

— Nem panaszkodnak a föld­
műves munkásemberek, aki dolgozni 
szeret és akart is, tisztességes kere­
sethez jutott az aratás és cséplés 
idején. A roppant drágaság azonban 
őket is sújtja.

a fürdő mellett, a Rákosi-zug 
3. sz. alatti adómentes uj 

ház. Értekezni lehet: minden délelőtt 
ugyanott.

de haladéktalanul végrehajtsuk, mert 
senki sem vállalhatja a felelősséget 
azért, hogy ha a késedéi mezősekből 
kifolyólag botrányos állapotok követ­
keznek be.

Vendégforgalmunkkal kapcsolat­
ban még egy örvendetes tényt kell 
leszögeznünk. És pedig azt, hogy 
soha olyan jó és nrvós kö­
zönsége nemvoltgyógyfür- 
dőnknek, mint az idén. Elő­
kelő közfunkcionáriusok, miniszteri 
főtisztviselők és magasrangu katona­
tisztek, jó polgári famíliák ezrei for­
dultak meg fürdőnkben s szinte fel­
tűnő volt az a változás, ami az idén 
bekövetkezett. A nivó emelkedésére 
jellemző tény például az is, hogy az 
idén orvosok és családtagjaik száz­
számra — legalább tízszer annyian 
mint az előző években — keresték 
fel fürdőnket.

Gyógyfürdőnk számára kedves 
vendégeink megadták a teljes elis­
merést : sok tízezren meglátogatták. 
Most már rajtunk lenne végre a sor, 
hogy ezt az elismerést megköszön­
jük, viszonozzuk és pedig azzal, 
hogy fokozottabb mértékben rendel­
kezésükre álljunk.
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— Dr. Malatinszky Vilma volt 
klinikai tanársegéd, gyermekorvos 
üdülése után hazaérkezett és ismét 
rendel délelőtt 9—11-ig. Lakása: 
Bocskay-u. 25. sz.

— A terménycséplési munká­
latok a kedvező időjárás mellett két 
héten belül ezen a vidéken befeje­
zést nyernek. Búzából kát. holdan­
ként 7, 8, 9 métermázsa, árpából 
5—8 métermázsa a hozam. Vízkárt 
nem szenvedett vetésterületeken 10,
11 métermázsát is adott a búza. 
Tengeri termés kedvezően alakul.
- Dr. Ádámné űr. Török Anna

orvos, volt egyet, tanársegéd rende­
lését Bethlen-ulca 4. szám alatt 
megkezdte.

9 Csatornokertben 7<IL“E
lucernás föld szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet: Nagy Ambrusnál, 
II. tized Kör-utca 14. szám alatt.

- Fontos rendeletek a hadfel­
szerelési adóról, az illetékek és 
forgalmi adók emeléséről, a jelen­
legi viszonyok mellőzhetetlenné teszik 
az államháztartás bevételeinek foko­
zását. Ebbői a célból a pénzügymi­
niszter rendeletet adott ki a hadfel­
szerelési adóról. Ez az adó a meg­
lévő egyenesadók pótlékolása. Az 
adóemelés az összes állami egyenes 
adókra s az adók állami pótlékaira 
terjed ki. Vonatkozik ezenkívül a 
városoknak és községeknek átenge­
dett kereseti adóra is. Ez az adó­
többlet az ideiglenes adómentességet 
élvezők úgynevezett eszmei állami 
adója után is. Az adókulcs 10 szá­
zalék lesz. Ugyancsak megjelent az 
illetékek felemelésére vonatkozó ren­
delet is. E rendelet az illetékek után 
eddig fizetett 20 százalékos pótlékot 
50 százalékra emeli fel. Hasonlóké­
pen intézkedés történt a forgalmi­
adók felemelése iránt is. Az általános 
forgalmiadó kulcsa 4 százalékról 5 
százalékra emelkedik s felhatalmazást 
tartalmaz a rendelet arra, hogy a 
forgalmi adóváltságok kulcsai is 
felemeltessenek. Változatlan maradt 
azonban — tehát nem emelkedik — 
a liszt, a hús, a cukor és a gyufa 
forgalmi adóváltságának kulcsa.

Ugyanez a rendelet a fénytizési for­
galmi adók felső határát 20 száza­
lékról 30 százalékra emeli s felha­
talmazza a pénzügyminisztert a fény­
űzés! forgalmi adó alá eső áruk és 
vállalatok uj kijelölésére. Felemelték 
a dohánygyártmányok eladási árát is 
7—33 százalékkal. Azonban válto­
zatlan maradt, tehát nem emekedik 
a mezőgazdaság szempontjából nagy- 
fontosságú növényvédelmi szerek ára. 
Emelkednek a szeszeladási árak is. 
Így az itali szesz ára abszolút hektó­
literenként 3C0 pengővel, a motor­
hajtásra szolgáló víztelenített szesz 
ára pedig 100 pengővel emelkedik. 
A söradó 1 pengőről 2 pengőre 
emelkedik. Felemelték végül a szi- 
varkahüvely, az izzólámpák és a 
margarin, margarinsajt és mestersé­
ges ételzsir adóját js.____________

két szoba, konyha, spejz, 
padlós, villanyvilágítással: 

HLjized Zakar-utca 16. szám alatt.

Fircpnélnpm aCsepüskertbenlevő 
Ül tud ulllvlll 1 kát. hold szőlővel, 
gyümölcsfákkal betelepített, pajtával 
(szoba, konyha és raktárhelyiséggel) 
ellátott ingatlanomat, három kát. hold 
szántó ingatlanért. Értekezni lehet:

1., Foghtüy-utca 5. sz. alatt.

fizetett, ha másként nem ment a 
dolog. Kopott, foltos ruhában járt. 
Nélkülözött. De apostoli lelke szere- 
tetével betöltötte a kis székely 
hajlékokat. Nagy temetésén sok 
szép szónoklat hangzott el, de 
fenségesen szép volt a falusi kurá­
tor sírástól el-elcsukló, egyszerű 
gyészbeszéde, mely glóriát font 
a nemes gróf márvány homlokára.

Egy marosvásárhelyi fiatal asz­
taloslegény elindult a Julián barát 
és Körösi Csorna Sándor nyom­
dokain. A magyarokkal rokon 
népeket akarta felkeresni. Finn­
ország felé akart indulni, de nem 
kapott kiutazási engedélyt. Török­
ország felé vette hát útját. Kutatott, 
dolgozott, tanult. Elvégezte a török 
népfőiskolát, melynek végzettsége 
körülbelül a magyar érettségivel 
egyenrangú. Több évig volt távol. 
A testvér török nép mindenben 
támogatta, ha kellett munkához 
juttatta. Kitűnő iparművész lett 
belőle és Törökországból igen 
tekintélyes vagyonkával jött haza. 
Mit csinált a pénzével ? — Fel­
kereste a magyar szórványokat. 
Lelkesített, rábeszélt, buzdított, 
tized rendszer szerint megszer­
vezte a pusztulásnak induló, el- 
románosodott magyar vidékeket. 
Bölcsődéket, napközi otthonokat 
alapított, tartotta a lelket a csügge-

dőkben. Mire a magyar hadsereg 
bevonult Marosvásárhelyre, nem 
maradt több pénze, mint a ni annyi­
vei egy székely stilusu szobát 
elkészíthetett. Azután bérelt egy 
teherkocsit s elindult Kolozsvár 
felé. Kolozsvárott eladta a bútort 
és útközben nyolc szobára kapott 
megrendelést. Jelenleg 18 segéd­
del dolgozik és jövedelmének 
nagyrészét most is fajának erősí­
tésére használja fel. Nős munkásai­
nak minden gyermek után havi 
20 pengő családi pótlékot ad és 
a felkutatott őstehetségeket ipar­
művészekké képezi ki műhelyé­
ben. Jegyezzük fel a nevét: 
Molnár Antalnak hívják ezt a 
kiváló magyar ipasost.

Lakik Háromszék megyében egy 
molnár. Nem nevezem meg, mert 
ezt ő bizonyára nem szeretné. 
Ezelőtt 22 esztendővel úgy kezdte 
pályafutását, mint molnárlegény. 
Zsákolt a malomban és hordta szét 
a lisztet a falvakba. Szorgalmát, 
leleményességét és becsületessé-

Sét csodálatosan megjutalmazta a 
Gondviselés. Ma egyik leggazda­

gabb embere a négy székely 
vármegyének. Malmaiból saját 
teherautóinak sora hordja a lisztet. 
Saját birtoka messze földön hires 
mintagazdaság. Könyvtárában min­
den székely iró minden munkája

megtalálható. Minden Erdélyben 
megjelent és megjelenő újságot 
járatott és járat. A megszállás ideje 
alatt szinte nem múlt el nap az ő 
jócselekedete nélkül. Titokban 
százezrekkel támogatta a magyar 
ügyet. Üres kézzel egy bajbaju­
tott magyar sem távozott tőle.

Csak egy pár példát soroljunk 
itt fel az ő fajmentő cselekedetei­
ből :

Mikor a sepsiszentgyörgyi Szé­
kely Mikó Kollégium leánygimná­
ziumának és leányinternátusának 
felépítésére összegyűjtött pénz a 
magas földszint felrakása után 
elfogyott, kétemeletesre felépítette 
a Koós Károly által tervezett isko­
lát. Felépítette és berendezte az 
internátust is és további anyagi 
támogatásával lehetővé tette az 
iskola működését. Csak egy kikö­
tése volt a református jótevőnek: 
Bármilyen vállású magyar gyer­
mek teljesen egyforma elbánásban 
részesüljön az intézetben ! Így van 
ez ma is és tandíjmentességet, az 
internátusbán ingyenes helyet kap­
nak a reformátusok mellett a kato­
likus, evangélikus, unitárius és 
gör. katolikus magyar leányok is.

Éveken át fizette a ref. papok 
amúgy is szűkén megszabott, de 
gyakran ki nem utalványozott 
kongruáját.

Megtörtént, hogy az egyház- 
megyei gyűlésekre saját autóin 
szállíttatta a távoli községek pap­
jait és minden költségüket fedezte.

Tucatjával taníttatta az arra 
érdemes fiukat és leányokat. Német 
egyetemeken most nyolc székely 
fiút taníttat. Geológusokká képez­
ted ki őket, hogy arra legilleté­
kesebb kezekbe kerüljön a székely­
földi bányakutatás.

Faluja papja mellett külön papot 
tartott, akinek az volt a feladata, 
hogy járja a szórványokat és 
anyagi támogatását juttassa el oda, 
ahol arra a legnagyobb szükség 
van.

És a dúsgazdag székely nábo- 
bot nem kapta el a világi hiúság. 
Ma is .molnár ur'-nak szólítják és 
feleségének .molnárné asszony" a 
titulusa.

Ahol ilyen fáklyák lobogtak és 
lobognak, ott nem kell félteni a 
magyar jövendőt]^. . _______

Eladó házasudvar.
14. szám alatti házasudvar — nagy 
telekkel — eladó. Értekezni lehet: 
Joó József megbízottal, a róm. kát. 
tanítók bánomkerti üdülőházában.

a Bánom-szőlőskertben 226 
négyszögöl szőlő az első 

kapun. — Értekezni lehet: 1. tized 
Kossuth-utca 30. szám alatt.
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Bocsbay Mozgó
heti műsora:

Aug. 24-25-én. vasárnap-hétfőn: 
Legújabb, legvidámabb magyar 
vígjáték a legkitűnőbb magyar 
művészek és komikusokkal:
Édes elleniéi. Főszerepben: Sze- 
leczky Zita, Hajmássy Miklós, 
Kiss Manyi, Latabár Kálmán, Mály 
Gerő, Simon Marosa, Pethes Fe­
renc, Makláry Zoltán stb. Kisérő 
műsor: Levegő hősei kisfilm és 
Aktuális magyar híradó.

Aug. 26-án. kedden: Rendkívül ka­
cagtató nagy vígjáték : Hurrá! 
Apa lettem! Heinz Rühmannal a 
főszerepben. Kisérő műsor: Kalan­
dozás a szudétaföldön kisfilm 
és Német háborús hiradó.

Aug. 27-én. szerdán: Grandiózus 
világfilm: Halálraítéltek. Ja|ái- 
kozás a szerelemmel a halál kü­
szöbén. Főszerepben: Merle Ober- 
Ion és George Brent. Remek kisérő 
műsor és hiradó.

Aug. 28-án. csütörtökön: Nagy si­
kerű vígjáték: Nanette (Édes 
hazugság). Főszerepben: Jenny 
Jugó, Hans Söhnker stb. Hiradó. 

Aug. 29-én, pénteken: A mai kor 
legújabb, legszebb cowboy filmje: 
Cisco és a lady. Főszerepben: 
Cesar Romero, Marjorie Weawer. 
Kisérő műsor: Táncos diákok és 
Kecskekoma boxpárbaja kisfilm 
és Hiradó.

Aug. 30—31-Ón, szombaton és va­
sárnap : A legnagyobb magyar 
film! Karády Katalin főszereplé­
sével: Erzsébet királyné. Többi 
főszerepben: Tolnay Klári, Jávor 
Pál, Rajnay Gábor, Somlay Artur, 
Gózon Gyula, Bilicsi, Juhász, 
Makláry. Remek kisérő műsor és 
Aktuális magyar háborús hiradó.

— Ötmillió embert vesztett 
eddig a szovjet. A német vezérkar 
összefoglaló jelentést adott ki a két 
hónap óta tartó német-oroszszovjet 
harctéri eseményekről. Eszerint eddig 
11,250 hadirepülőgépet, 14 ezer 
harcikocsit, 15 ezer ágyút vesztettek 
az oroszok. A hadifoglyok száma 
az 1,250,000-et meghaladja. Öt millió 
orosz a harctereken pusztult el. A 
legutóbbi napokban Gomelnél 84 
ezer bolseviki került fogságba ren­
geteg hadifelszereléssel. Fontos ipari, 
kereskedelmi, kikötővárosokat Niko- 
lajevet, Ghersont, Novgorowot, Nar- 
vát elfoglalták a németek. A magyar 
honvédség harci egységei is halált 
megvető bátorságukkal, harci kész­
ségükkel tüntették ki magukat, ezért 
Hitler vezér több magyar vezér­
őrnagyot, tisztet, altisztet a vaskereszt 
adományozásával tüntetett ki. A 
német és magyar csapatok 600—800 
kilométernyi mélységben nyomultak 
orosz területre és eddig 870 ezer 
négyzetkilométer területet szállottak 
meg mintegy 83 millió lakossal. 
Szentpétervár, Odessza és Kiev váro­
sok súlyosan veszélyeztetve vannak, 
Moszkva főváros nagyobbrésze ro­
mokban hever. Az Anglia elleni 
német támadások szünet nélkül ered­
ményesen folynak. Az orosz népet 
fegyverrel hajtják a további küzde­
lembe.

— Halálos baleset. Kircsi Ferenc 
42 éves hajduszoboszlói születésű 
debreceni Máv. nős, családos alkal­
mazott a debreceni vasútállomáson 
a napokban tolatás közben oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
belehalt. Temetése a megejtett vizs­
gálat lefolytatása után nagy részvét 
mellett ment végbe. 

— Felakasztotta magát egy 
fiatal hajduhadházi legény. Fe­
kete Sándor 16 éves hajduhadházi 
legény lakásának padlásán felakasz­
totta magát és mire hozzátartozói 
rátaláltak, már nem tudlak rajta 
segíteni, mert meghalt.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasságot kötöttek: Sándor József 
és Csukás Piroska. Születések: 
Lajtos István fia István, Kelemen 
Sándor fia Lajos, Palczert Ferenc 
leánya Ágnes, Oláh Jakab fia László, 
Fekete Sándor fia Sándor, Ferenczi 
János leánya Éva-Nelli, Ferenczi 
Károly fia Kálmán. Halálozás: Klein 
Ignác 63 éves.
- Gazdag tartalommal jelent 

meg a magyar középosztály népszerű 
hetilapjának, az öj Időknek a mai 
száma. A legkiválóbb magyar elbe­
szélők, esztétikusok és költők novel­
lái, tanulmányai és költeményei vál­
takoznak benne vidám karcolatokkal 
és színes útleírásokkal, továbbá isme­
retterjesztő közlemények, művészi és 
időszerű fényképek, kézimunka- és 
divatrajzok tarkítják. Díjtalan mutat­
ványszámot bárkinek küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, VI., Andrássy-ut
15. Előfizetési dija negyedévre 6 40 
pengő. Egyes száma 50 fillér.
- Nyári Gyermekotthonok Kézi­

könyve. Régen érzett hiányt pótol 
az Egyesült Női Tábornak ez a kiad­
ványa, amely a napközi jellegű nyári 
gyermekotthonok egységes szellem­
ben való munkáját van hivatva szol­
gálni. Ezek a falusi gyermekkertek 
jórészt a nyári nagy munkaidőben 
veszik gondozásba az elfoglalt anyák 
gyermekeit. Az Egyesült Női Tábor 
egymagában több, mint ezer nyári 
gyermekotthont létesített ebben az 
esztendőben, amelyeknek vezetéséj 
jórészt tanítónők, óvónők és más 
hasonló képesítésű fiatal leányok 
vállalták, mint önkéntes nemzetvé­
delmi szolgálatot. Mellettük minde­
nütt a helybeli és városi fiatal leányok 
látják el a gyermekekkel kapcsolatos 
kisanyai tennivalókat. Ebben a szel­
lemben állították össze a könyv 
kiváló munkatársai a nyári gyermek- 
otthonok egész muukatervét s készí­
tenek elő a későbbi teljes mérvű 
nemzetvédelmi munkára. Ügyrend, 
nyilvántartási napló és munkanapló, 
valamint a gyermekotthon vezetői 
számára ajánlható értékes folyóiratok 
és könyvek gyűjteménye egészíti ki 
ezta társadalmi gyermekgondozásnak, 
mint nemzetvédelmi feladatnak érté­
kes kézi könyvét. Ez a maga nemében 
egyedül álló mü hasznos utravalója 
lesz nemcsak a gyermekotthonok 
vezetőinek, hanem a magyar anyáknak 
és mindenkinek, akinek szivében él 
a kötelességérzet a nemzet legna­
gyobb kincsével, a gyermekkel szem­
ben. A 155 oldalas kötetet gyermek- 
otthonai vezetőinek díjtalanul küldi 
meg az Egyesült Női Tábor. Bolti 
ára 2 P. Kapható az Egyesült Női 
Tábor központjánál, Budapest, IV., 
Eskti-ut 6. III. emelet.
Jó családból való fiút tanulónak 
felvesz Kovács Kálmán nyomdája.

Értesítés.
Értesítem a nagyérdemű építtető

közönséget, hogy mindennemű

kőműves munkát
vállalok. Uj épületeket, puculá-
sokat, tatarozásokat, aláfalazáso­
kat stb. olcsón készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség
szives pártfogását.

Eszenyi Gábor
képesített kőműves mester

__  n. tized Császi-zug 1. sz.

Árverési
hirdetmény.

A hajduszoboszlói református egy­
ház a tulajdonát képező régi egyházi
földeket augusztus hó 24-én, dél­
után 3 Órakor a gondnoki hivatal 
udvarán nyilvános árverésen
hat egymásután következő gazdasági 
évre haszonbérbe adja. Árverezni 
szándékozók holdanként 30 pengő 
bánatpénzt a kiküldöttek kezeihez 
lefizetni tartoznak. Gazdasági éven­
ként és kát. holdanként a kikiáltási 
összeg 3, azaz három métermázsa 
búza.

Hajdúszoboszló, 1941 aug. 23.
Református presbitérium.

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól,
mint telekkönyvi hatóságtól. 

2854/1941. tk. sz. 1.1131 1940.
Áriwési hirdetmény-hiuonaf.

lfj. Hunyady Imre hajduszoboszlói 
lakos, végrehajtatnak —Móré János, 
nőtlen, hajduszoboszlói lakos, vég­
rehajtást szenvedő ellen indított vég­
rehajtási ügyében, a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 160 
P tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett, a Hajdúszoboszló m. város­
ban fekvő s a

1. hajduszoboszlói 4108. sz. betét­
ben A. + 1. sorsz., 4370. hrsz. a. 
felvett és B. 2. sorsz. szerint egész­
ben Móré János (nőtlen) végrehajtást 
szenvedő nevén álló, 534 négyszögöl 
területű, Rákóczi-u. 84. sz. a. ház 
és udvar Beltelki ingatlanra 1800 P 
kikiáltási árban elrendelte.

A; árverést 1941. évi szeptember 
hó 17. napján, délelőtt 10 órakor
Hajdúszoboszlón, a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében: Szilfák- 
alja-ut 1. sz. földszint 7. ajtó fogják 
megtartani.

Az ingatlant, ha az árverés meg­
tartását végrehajtatók közül ifj. Hu­
nyady Imre kéri 12,543 P 39 fillér 
vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Bánetpénz a kikiáltási ár 10%-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1941. évi május 
hó 26. napján.

dr. Szabó Antal sk, kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

SzÜCS, kiadó.

750—1941.
Hirdetmény

a leventefoglalkozás megkezdése 
tárgyában.

A városi leventeparancsnokság 
értesíti a leventekötelesek, illetve ezek 
törvényes képviselőjét, munka-, szál­
lásadóját, hogy a leventefoglalkozás 
folyó évi szeptember hó 1 -ével meg­
indul.

A leventefoglalkozáson minden 
1929. és 1918. között született ifjú 
köteles résztvenni. A városi levente­
parancsnokság a leventekötelesek 
részére névre szóló beosztást bocsá­
tott ki.

Aki a beosztást nem kapta meg, 
beosztása ügyében a városi levente­
parancsnokságon jelentkezzék.

Hajdúszoboszló, 1941. aug. 22.
Városi leventeparancsnokság.

Eladó tritt SJTÜC
zug 8. és 11. szám alatt, melyeken 
át a tulajdonos uj utcát nyit. Kész­
pénzvevők a telkek rajzának és az 
eladási feltételeknek megismerése 
végett jelentkezzenek Kálvin-tér 1. 
szám alatt Bélteky Lajos református 

lelkésznél.

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól 
mint telekkönyvi hatóságtól.

2459 1941. tk. sz. III. 102 1930
Árverési hirdetmény kivonat.

Hajduszováti Hitelszövetkezet mint 
az O. K. H. tagja - végrehajtató- 
nak, Szabó Károly hajduszováti 
lakos, végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyben, a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 978 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett, a Hajduszovát köz­
ségben fekvő s a

1. a hajduszováti 814. sz. betét­
ben A. 1. 1—2. sorsz., 59. és 60 
hrsz. a. felvett és B. 3., 4. és ti. 
sorszámok szerint egészben Szabó 
Károly végrehajtást szenvedő nevén 
álló 31 sz. a. Beltelki 557 négy­
szögöl területű ház, udvar és kert 
ingatlanra: 2449 P 92 fillér kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi szeptember 
hó 10. napján, délelőtt 11 órakor,
Hajduszovát községházánál fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant, ha 
az árverés megtartását a végrehajta­
tók közül Hajduszováti Hitelszövet­
kezet kéri, a kikiáltási ár felénél, 

ha Hajduszovát község kéri 4668 
P 93 fillér vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1941. évi május 
hó 10. napján.

dr. Szabó Antal sk., kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

SZŰCS, kiadó.

Üzlethelyiség

Nwnmatott Kovács Kálmán .Bocikay'-kőnyvnyomdáiában, Híjdosxobosxlón. 1941—1154

műhely­
nek is

azonnalra kiadó a Hőgyes-utca
16. szám alatt. Értekezni lehet: 
Stabler Dániel megbízottjával, 
Grósz Imrével, Kigyó-utca 2. sz. 
Ugyanott italmérési berendezés 

nagyonolcsón eladó.

Haszonbérbe kiadó \!!£
33 kát. hold föld. Értekezni lehet: 
Hajduszováton, özv. Szálkay Ger- 
zsonnéval, Nagy-utca 231. sz. alatt.

14585 — 1941.
Felhívás.

A részben ellátatlan lakosság szá­
mának megállapítása érdekében fel­
hívom mindazokat, akiknek bár van 
gabonájuk, vagy azt a gabonarende­
let értelmében jogosultak beszerezni, 
de egész évi ellátmányukat nem 
tudják biztosítani (tehát részben el­
látottak), hogy folyó évi augusztus 
hó 25-től 29-ig délelőtt 8-tól l óráig 
ellátmányuk biztosítása érdekében a 
városi közélelmezési hivatalban fel­
tétlenül jelentkezzenek. A színes 
igazolójegy és a gabonalap okvetlen 
elhozandó.

A jelentkezés sorrendje a követ­
kező :

25- én délelőtt az I. tized,
26- án délelőtt a II. és III. tized,
27- én délelőtt a IV. és V. tized,
28- án délelőtt a VI. és VII. tized,
29- én az elmaradottak.
A tanyai lakosok 25—29-ig bár­

mely nap jelentkezhetnek.
A teljesen ellátatlanok szükséglete 

hivatalból fog megállapittatni.
Tehát akiknek gabonalapjuk nincs, 

vagy akik évi ellátmányukat biztosí­
tani tudják, azoknak jelentkezni nem 
kell.

Ezúttal is figyelmeztetem a város 
lakosságát, hogy a gabonalap elvesz­
tésével a vámőrlési jogosultság meg­
szűnik. Dr. Márton Gábor

polgármester. _


